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 التمرین الأول:
)بـ :   المعرفة على  fالة        َ لتكن الد   ) 3 2f x ax bx cx d= + + c، حیث   + ، b ، a  وd  أعداد حقیقیة. 

)لیكن  )C تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس( ), ,o i j
 

. 

َ     الد الة باستعمال جدول تغیرات  -1   f  ، بین أنc ، b ، a  وd حل للجملة
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، ثم استنتج 

)عبارة  )f x . 
 
 
 
 
 

)أكتب معادلة المماس  -2 )T  للمنحني( )C  1عند النقطة ذات الفاصلة . 

)جد نقطة من  -3 )C  یكون عندھا المماس( )T )موازي لـ  ′ )T ثم أكتب معادلة لـ ( )T ′ . 

)بین أن المنحني    -أ -4 )C .یقبل نقطة انعطاف یطلب تعیین إحداثیاتھا 

)بین أن المنحني  -ب      )C  یقبل النقطة ذات الفاصلة(  مركز تناظر لھ . −1(

)أرسم   -5 )C . 
 التمرین الثاني:

( )nu 0ة كما یلي : فمتتالیة عددیة معر 1u n  ،1و من أجل كل عدد طبیعي  =
1 2
3n nu u+ = + 

)أ) أرسم في معلم متعامد و متجانس  -1 ), ,o i j
 

)، المستقیم   yالذي معادلتھ  ∆( x=  و المنحني( )d الممثل 

)بـ :  المعرفة على  fللدالة   ) 1 2
3

f x x= + . 

2باستعمال الرسم السابق ، مثل على حامل محور الفواصل و بدون حساب الحدود :   ب)          1 0, ,u u u   3وu . 
n : 3nنضع من أجل كل عدد طبیعي   -2      nv u= −  

)أثبت أن المتتالیة  ) أ )nv . ھندسیة ، یطلب تعین أساسھا و حدھا الأول 

)أكتب  ) ب )nv  بدلالةn  ثم استنتج عبارة ،( )nu  بدلالةn . 
limج) أحسب nn

u
→+∞

.   

0حیث : nبدلالة  nSأحسب المجموع  -أ -3 1 2 .........n nS v v v v= + + + + 

nSاستنتج المجموع  -ب 0حیث : nبدلالة  ′ 1 2 .........n nS u u u u′ = + + + + 
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 اختبار الفصل الأول  تصحیح 

 حل التمرین الأول 

                                   fD =                 ،( ) 3 2f x ax bx cx d= + + +     

cتبیان أن -1 ، b ، a  وd حل للجملة

1 0
12 4 0

8 4 2 5

d ، c
a b c

a b c d

= =
 − + =
− + − + =

)، ثم استنتاج عبارة  )f x .  

 
)  لدینا  )0f d=:  و( )0 1f )ومنھ   = )1 ........ 1d =. 

  ( ) ( ) ( ) ( )3 22 2 2 2f a b c d− = − + − + − )و  + )2 5f − )ومنھ   = )2 ........ 8 4 2 5a b c d− + − + =. 

)و  قابلة للاشتقاق على  fالدالة  ) 23 2f x ax bx c′ = + + 

       ( )0f c′ )و  = )0 0f )ومنھ   = )3 ........ 0c =. 

( )2 12 4f a b c′ − = − )و  + )2 0f ′ − )ومنھ   = )4 ........ 12 4 0a b c− + =. 

)من  ) ( ) ( ) ( )4 3 2 1، ، cنستنتج أن   ، ، b ، a  وd حل للجملة
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1a نحل الجملة نجد : =،  1b =  ،0c 1dو  = )و بالتالي   = ) 3 23 1f x x x= + + 

)كتابة معادلة المماس  -1 )T  للمنحني( )C  1عند النقطة ذات الفاصلة . 

     ( ) ( ) ( ): (1) 1 1T y f x f′= − )ومنھ   + ) : 9 4T y x= − 

)نقطة من  إیجاد -2 )C  یكون عندھا المماس( )T )موازي لـ  ′ )T  ثم أكتب معادلة لـ( )T ′ . 

)نفرض :  ) :T y ax b′ = + 

( ) ( )T T′    9إذا وفقط إذا كانa )أي  = ) 9f x′ = 

( ) 9f x′ 23تكافئ = 6 9x x+ 2أي   = 2 3 0x x+ − =    )16∆ =  ،1 1x 2أو  = 3x = − ( 

)معادلة  )T ′  :( ) : 9T y x b′ = )، الثائیة   + 9yتحقق المعادلة −1;3( x b= )أي  + )1 9 3 b= − + 

28bومنھ   )إذن   = ) : 9 28T y x′ = + 

 : نعطافالانقطة  -أ -3
) و قابلة للاشتقاق على  fالدالة  -4 ) 6 6f x x′′ = + 

)المشتقة الثانیة انعدمت من أجل   مغیرة إشارتھا ، النقطة −1(

)ذات الإحداثیات  )نقطة انعطاف لـ  −3;1( )C . 
 



 
)أن المنحني  تبیان -ب      )C  یقبل النقطة ذات الفاصلة(  مركز تناظر لھ . −1(

 )  ( )مركز تناظر لـ−3;1( )C(  معناه  ) من أجل كلx  من:( )2 x− − ∈  و( ) ( )2 6f x f x− − + =  ( 

xبما أن :  ∈  فإن( )x− ∈  و منھ( )2 x− − ∈  و

( ) ( ) ( ) ( )
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)رسم   -5 )C .  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

    حل التمرین الثاني

( )nu 0ة كما یلي : فمتتالیة عددیة معر 1u n  ،1و من أجل كل عدد طبیعي  =
1 2
3n nu u+ = + 

)رسم  أ)  -2 )d  و( )∆ . 
 

2تمثیل الحدود ) ب 1 0, ,u u u   3وu . 
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n : 3nنضع من أجل كل عدد طبیعي   -2      nv u= −  

)أن المتتالیة  اثبات ) أ )nv .ھندسیة 

): nلدینا : من أجل كل عدد طبیعي  )1 1
1 1 1 13 2 3 1 3
3 3 3 3n n n n n nv u u u u v+ += − = + − = − = − = 

)ومنھ  )nv  1متتالیة ھندسیة أساسھا
3

0وحدھا الأول   2v = − . 

) ب)  كتابة )nv  بدلالةn ج عبارة ا، ثم استنت( )nu  بدلالةn . 
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: nبدلالة  nSالمجموع  حساب -أ -4
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nSج المجموع ااستنت -ب : nبدلالة  ′
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